

14岁贵州女孩拉住民警衣袖： “叔叔，帮帮我！” 什么样的遭遇 让她逃到火车站要回家？

本报讯(记者 马涛 通讯员 周燕)“感谢你们,现在彬彬已经恢复学习生活了。”日前,一面锦旗刚寄到了铁路宁波站派出所,民警就接到了罗老师从贵州打来的电话。

这事还得从17日那天说起,当天下午2点多,在铁路宁波站南广场售票厅里,一名女孩拉住路过的民警衣袖求助:“叔叔,我记不清身份证号码了,买不到票。”这名女孩讲话怯生生的,她是贵州玉屏人,叫彬彬,14岁。她说,出门时身上忘带了身份证,所以在窗口没法买火车票回去。

民警询问后得知,女孩是逃学后跟着老乡跑出来的。她连行李也没带,只拿着一部手机,另有200多元钱藏在手机壳里。

民警联系上她老家的亲人,得知女孩是领养的,但养母早就离家出走了,年迈的外婆不可能来这么远来接她。民警辗转联系上当地派出所和镇政府,后来又联系上彬彬所在的学校,经过协商,两名老师答应来宁波一趟,将彬彬接回家去。

可彬彬是怎么来的,准备去干什么?按照彬彬的说法,她在老家读七年级,不久前经同学介绍认识了一个十六七岁的“哥哥”,也是当地人,提出带她去浙江打工。

从铜仁坐长途汽车到了宁波,彬彬和“哥哥”,还有另一名来接站的男人,在车站附近住了下来。当晚,彬彬听到住在隔壁的两人的讲话。“说要把我送到谁那里去,还有多少钱什么的。”彬彬觉得自己可能要被拐卖,感到十分害怕。

当晚,彬彬几乎整夜没睡着。第二天,趁着中午出去吃饭的时机,她偷跑了出去,拦了辆出租车到了火车站,准备坐火车回去。因为没带身份证,这才找上了民警。

彬彬的这些话,让民警警惕起来。然而,彬彬连对方男子的具体姓名、电话号码以及在宁波的暂住地均无法提供,让调查一时陷入被动。

18日晚上9点,从贵州玉屏一路风尘仆仆赶来的一男一女两名老师,终于赶到了宁波,见到了已经“失联”五天的彬彬。“辛苦你们了!”罗老师是彬彬的班主任,他接到民警电话,才算知道彬彬的下落了。

次日下午约2点,彬彬和老师一行3人踏上了返回贵州的航班。回到学校后,罗老师的第一件事就是去找当初介绍男子给彬彬认识的那名女同学。

“那个女生说,那男的是她表哥,这几年在宁波打工。”罗老师之后将这一情况反馈给了辖区民警,民警与该男子通电话时,后者称“只是想介绍彬彬到歌厅去当小工,自己赚几百块钱中介费”。民警告知其彬彬尚未成年的事实,向其宣传相关法律,并对他进行了口头批评。



魂归大海

“今天天气很好,今晚月色也很好,我会想念你……”在蓝色的海葬纪念墙上写下这段话,一位年轻的女士转身抱起亲人的骨灰坛,和其他参加宁波市第十一届骨灰撒海活动的家属们一起坐上了去舟山莲花洋的大巴。记者从宁波市海葬执行单位同泰嘉陵陵园了解到,这个周末,共有45位逝者选择海葬,其中本地34位,外地11位,这一届人数比以往一年还多,随船家属近两百位。

目前,我市的海葬活动暂定每年清明、冬至前后各举行一次。作为一种绿色环保、浪漫庄严的生态葬法,海葬的观念已经被广大宁波市民所接受,越来越多的人开始选择海葬。

图为昨日海葬活动现场。

记者 滕华 通讯员 朱韩燕 文摄

网红烤鱼店的“秘方”竟然是口水油

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 孙静翊)王某某、杨某某二人系慈溪市网红烤鱼店“万方烤鱼”的老板,该烤鱼店以口味著称,新店开业3、4个月就达到了30万元的营业额,生意之火爆令人咋舌,但谁能想到这家店的“秘方”竟然是“口水油”!近日,王、杨二人因生产、销售有毒、有害食品罪被慈溪检察院提起公诉,后被判处有期徒刑五年,并处罚金人民币60万元,依法追缴违法所得30万元。

2017年10月,慈溪警方根据群众报警,在该市某租房内抓获了正在制作“口水油”的王某某,并查获一口油锅,该油锅内漂浮着不少鱼骨头、鱼腥草、生菜等食物残渣。随后,民警又在该特色烤鱼店内抓获了正在使用“口水油”烧制烤鱼的杨某某,从店内查获4桶加工后的“口水油”。

王某某、杨某某到案后称利用上述方式制作烤鱼是为了改善口味,同时辩称经过高温处理能够杀死“口水油”中的细菌,不会对人体造成损害。的确,“口水油”由于包含食物残渣中的调味料,会比正常的食用油味道更鲜,但客人吃剩下的食物残渣属于餐厨垃圾,而食物残渣中的油脂属于废弃

食用油脂,是《食品中可能添加的非食品物质名单》(第三批)第一项规定的非食品物质,根据最高人民法院、最高人民检察院《关于办理危害食品安全刑事案件运用法律若干问题的解释》属于“有毒、有害的非食品原料”,是禁止在食品中添加使用的。“口水油”不但容易滋生细菌等微生物,还会在不同食客中传播疾病,反复加热更会导致“口水油”中的脂肪变质,从而危害人体健康。

近日,王、杨二人因生产、销售有毒、有害食品罪被慈溪检察院提起公诉,后被判处有期徒刑五年,并处罚金人民币60万元,依法追缴违法所得30万元。

看过“桌上冰壶球”吗? 宁波人发明的!

本报讯(记者 戴斌 通讯员 金伶俐)2018年宁波市“助力冬奥”桌上冰壶球邀请赛在市老年体育活动中心综合馆进行,80余名选手参与了该项由宁波人发明的新运动,最终获得前三名的依次是魏云骐、柴雪松、吴昌和。

冰壶球与高尔夫并称为世界两大绅士运动,皆是奥运正式竞赛项目,这两项运动因为成本高,又受场地和气候的限制,普通百姓玩得很少。褚建广是桌上冰壶球运动的发起者之一,说起当初构思这个项目的初衷,他说正是受启发于冬奥会冰壶球赛。“在电视里看到这个项目,但是普通市民身边不可能找到玩冰壶球的冰场,再说一个真冰场比赛的冰壶也要上万元。后来就我动脑筋设计了这套适合普通人参加的桌上冰壶球装备,规则和真冰场冰壶球相似。”

昨天的培训和比赛活动,吸引了不少爱运动的市民参加。比赛中获得季军的吴昌和来自宁海,他曾在当地体验过该项运动。“我喜欢各种运动,太极拳、乒乓球、门球之类的都参加,新鲜项目更加愿意尝试。今天这个培训活动合格的话,还能成为桌上冰壶球运动国家二级社会体育指导员。”他认为这项运动适合各个年龄层的选手参加。

青年射击世界杯赛 宁波两员小将 获团体冠军

本报讯(记者 戴斌 通讯员 陈皎宇)正在澳大利亚进行的2018年青年射击世界杯比赛中传来佳音,我市两名小将徐源男、王敏涛和陕西选手李学智组成的中国队获得男子小口径步枪3×40团体冠军。

徐源男2000年出生,王敏涛2001年出生,均为宁波体育运动学校培养的选手。此次青年射击世界杯,也是两名小将首次参加国际大赛。

“一人一艺” 首个艺术普及基地 昨签约

本报讯(记者 俞素梅)位于宁波文化广场的宁波文化艺术培训中心,成了我市“一人一艺”全民艺术普及工程的首个艺术普及基地,该中心和宁波市文化馆的签约仪式于昨天下午举行。这意味着,市民可就近享受该中心的各类艺术普及公益课程。

“一人一艺”全民艺术普及工程是我市的一项民生实事工程,为鼓励和吸纳更多社会力量参与这项工程,市文化馆此次携手宁波文化艺术培训中心,将在基地共建、活动共办、资源共享等方面,开展深入合作。

据介绍,相比于之前的一个个艺术普及点,艺术普及基地拥有更多的资源,前者只有单一的艺术门类,而宁波文化艺术培训中心开展多门类的艺术培训,有70多个培训教室以及多功能厅、小剧场等。签约后,宁波文化艺术培训中心将于下月开始推出国画、书法、瑜伽等各种门类的公益课程,感兴趣的市民可关注“宁波一人一艺”微信公众号,届时可报名参加。